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Nº.          /2023 

Autor: HADEILTON TANNER ARAÚJO - PSD; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N.034, DE 12 DE SETEMBRO DE 2023 

 Outorga Título de Cidadania Barragarcense. 

 
A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA DO GARÇAS, ESTADO 

DE MATO GROSSO, faz saber que o Plenário aprovou e ela promulga a seguinte Resolução: 

 

Art. 1º - Fica Declarada CIDADÃ BARRAGARCENSE, a Sra. ÂNGELA 
MARIANA DE SOUZA FERREIRA, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados e por 
haver uma bela história de vida dedicada ao Município de Barra do Garças - MT. 

Art. 2º - A Mesa da Câmara Municipal baixará o Ato, marcando a data da Sessão 
Solene de entrega de Título, dando prévia ciência à Agraciada. 

 
Art. 3º - Esta Resolução entrará em vigor na data de sua publicação. 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barra do Garças-MT, em 12 de setembro 

de 2023. 
 
 

HADEILTON TANNER ARAÚJO 
Vereador – PSD 

Relator da Comissão de Economia e Finanças 
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JUSTIFICATIVA 

Senhor Presidente, 
Senhores Vereadores: 
 
 
Este Projeto de Resolução objetiva prestar justíssima homenagem, a esta grande 

mulher em reconhecimento aos relevantes serviços prestados e por haver uma bela história de vida 
dedicada ao Município de Barra do Garças – MT. 

 
Mãe de 08 (oito) filhos, sendo 07 (seis) legítimos e 01 (um) de criação, a Sra. Ângela 

Mariana de Souza Ferreira residia no Distrito de Moquém, no Município de Cuiabá-MT com o seu 
primeiro esposo Donizete Rodrigues Ferreira que, após uma rotina de árduo trabalho e grandes desafios, 
este casal conseguiu se tornar um dos mais prósperos da região.  

 
Mas a história dessa família sofreu considerável mudança quando o seu patriarca, 

aceitando o convite dos seus 02 (dois) irmãos, resolveram visitar uma fazenda que estava sob a guarda 
do Exército Brasileiro em razão de conflitos fundiários, tanto que fora sugerido aos três irmãos para 
adentrar na área conflituosa mediante escolta militar e, mesmo Donizete estando convencido que a 
orientação do Exército Brasileiro estava correta, os outros dois irmãos não acataram. Adentrando na 
estrada que dá acesso à área conflituosa, os três irmãos caíram em uma emboscada e foram 
violentamente atacados, levando a óbito Donizete, que deixou sua esposa gestante e com mais 07 (sete) 
filhos pequenos, e um dos seus irmãos, enquanto o outro conseguiu escapar do ataque. 

 
Com o falecimento do Sr. Donizete, honorável esposo e dedicado pai, a Sra. Ângela, 

vivendo o seu luto e com a alma castigada por lembranças de uma vida e sonhos que não mais seriam 
concretizados, recebeu a proposta de sua cunhada para mudar-se definitivamente para Barra do Garças-
MT e assim o fez, com 06 (seis) meses de gestação, acompanhada dos seus 07 (sete) filhos menores. 
Como toda jornada inicial tem seus percalços, a Sra. Ângela deparou com dificuldades financeiras e, 
como pesava sobre os seus ombros a responsabilidade de prover o seu lar, começou a trabalhar de 
faxineira do Banco do Brasil e fazia bicos de costuras e, com as economias que sobraram da vida 
prospera que tinha ao lado do seu saudoso esposo Donizete, conseguiu adquirir 03 (três) casas simples 
no centro da cidade, propiciando o auxílio na sua renda para que pudesse prover e educar os seus filhos. 

 
Salienta-se que, diante de todas as dificuldades enfrentadas pela Agraciada, esta 

jamais permitiu que nenhum dos seus filhos deixassem de frequentar regularmente à escola, destacando-
se que, o único filho nascido em solo barragarcense, no mês de janeiro de 1973, fora aquele trazido em 
seu ventre do Distrito de Moquém, no Município de Cuiabá-MT. 

 
Passados 02 (dois) anos da mudança da Sra. Ângela para Barra do Garças-MT, a 

mesma chamou a atenção do Sr. Giovane Nunes Lacerda, conhecido como Zico, que não se esquivou 
de perceber a carência paterna das crianças e a necessidade de uma figura masculina no seu lar, firmando 
compromisso com a Agraciada e, posteriormente, se casando com a mesma, assumindo os seus 08 (oito) 
filhos, reascendendo toda manifestação de amor, alegria e segurança que outrora havia se perdido em 
razão do óbito do Sr. Donizete. 

 
A formação de uma enorme e respeitável família formada pelo casal Giovane Nunes 

Lacerda (Zico) e Ângela Mariana de Souza Ferreira, fez com que, além de reascenderem toda forma de 
alegria, amor, companheirismo e felicidade, contribuíram para o progresso do Município de Barra do 
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Garças-MT, ele, inicialmente, como gerente de fazenda e, posteriormente, com o auxílio dos 08 (oito) 
filhos, abriu o primeiro laticínio do local que ofertava leite ensacado para a população barragarcense. 
Registra-se que o Sr. Zico, após cumprir a sua bela missão como homem e pai de família, foi para o 
plano espiritual no ano de 2015 (dois mil e quinze), estando certo que a trajetória de amor desse casal 
formado pelo mesmo e a Sra. Ângela, permitiu que Barra do Garças-MT se tornasse o palco de uma bela 
história de superação e respeito que se reitera a cada dia entre os membros dessa honrosa família. 

 
Atualmente, a Agraciada, com os seus 80 (oitenta) anos de idade, nunca abandonou 

a sua fé e sempre honrou os ensinamentos bíblicos, sendo uma das pioneiras da Igreja Batista local, 
reconhecendo Barra do Garças-MT como como sua terra, pois aqui, superou, plantou, enraizou, 
prosperou, em outras palavras, nesta terra refez sua história de forma linda, digna e humilde. Quanto aos 
seus filhos, grande parte labora no comércio local e uma de suas netas é servidora pública municipal, 
sendo notórios seguidores dos exemplos de honestidade e respeito ensinados por sua linda família, 
sempre com eterna gratidão a Deus por haver cuidado e provido, sendo uma das Suas providências o 
seu deslocamento definitivo para este Município com seus filhos que, em meio a um povo acolhedor e 
abençoado, pôde reconstruir a sua trajetória. 
 

Através desta Homenagem, queremos demonstrar nosso profundo reconhecimento à Ilma. Sra. 
Ângela Mariana de Souza Ferreira, pelos relevantes serviços prestados ao nosso Município como atuante 
na defesa dos direitos da mulher, sempre muito dedicado no desempenho das suas funções. 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barra do Garças-MT, em 12 de setembro 
de 2023. 
 
 

HADEILTON TANNER ARAÚJO 
Vereador – PSD 

Relator da Comissão de Economia e Finanças 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


